

# IZ SAVEZA POVIJESNIH DRUŠTAVA HRVATSKE

## IZVJEŠTAJ

### PRVOG TAJNIKA O RADU SAVEZA OD 1982. DO 1987. ZA IZBORNU KONFERENCIJU OD 19. XII. 1987.

#### *I. Organizacijsko stanje Saveza*

Savez povijesnih društava Hrvatske sa sjedištem u Zagrebu okuplja povijesna društva na području SR Hrvatske. Savez je društvena organizacija koja ima svoj statut odobren od Republičke konferencije SSRN Hrvatske i kolektivni je član SSRNH.

Savezom rukovodi Predsjedništvo koje je izabrano na posljednjoj izbornoj konferenciji. Predsjednik je bio Ivan KAMPUŠ, potpredsjednici Tomislav RAUKAR i Petar STRČIĆ, prvi tajnik Dragutin PAVLIČEVIĆ, drugi tajnik Božena VRANJEŠ-SOLJAN, blagajnik Josip LUCIĆ i još pet članova. Predsjednik Nacionalnog komiteta historičara Jugoslavije Rene LOVRENCIĆ, potpredsjednik Saveza historijskih društava Jugoslavije je Ivan KAMPUŠ, predsjednik Komisije za nastavu SPDH je Hrvoje MATKOVIĆ.

U vrijeme održavanja prošle izborne konferencije postojala su slijedeća povijesna društva, članice Saveza (abecednim redom): 1. Čakovec, 2. Dubrovnik, 3. Istra, 4. Karlovac, 5. Krk, 6. Našice, 7. Osijek, 8. Pakrac-Daruvar, 9. Rijeka, 10. Slav. Požega, 11. Šibenik, 12. Varaždin, 13. Zadar, 14. Zagreb.

Danas aktivno rade: 1. Baranja, 2. Dubrovnik, 3. Istra, 4. Koprivnica, 5. Krk, 6. Kutina, 7. Našice, 8. Osijek, 9. Pakrac-Daruvar, 10. Rijeka, 11. Slav. Požega, 12. Split, 13. Zadar i 14. Zagreb, te Studentska istraživačka grupa Odsjeka za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu (SIGOP). S radom su prestala društva: Čakovec, Karlovac, Šibenik i Varaždin, a u međuvremenu su osnovana ili obnovljena društva: Baranja, Koprivnica, Kutina i Split. Dakle, danas bi ovdje trebali biti predstavnici 14 društava i SIGOP-a.

#### *II. Rad Saveza*

Rad Saveza odvijao se uglavnom na sjednicama Predsjedništva koje su se održavale u Zagrebu. Sjednicama su se dobro odazivali članovi iz Zagreba, a nešto manje iz vanjskih društava, i to uglavnom zbog teškoća putovanja, velikih troškova puta ili zauzetosti. Zbog toga se poneki put u Zagrebu sastajao uži krug Predsjedništva koji je imao samo konzultativni karakter. U radu Saveza sudjelovala su društva i putem dopisa, obavijesti, prijedloga i izvještaja kao i osobnih kontakata. Na sjednice su se gotovo redovito odazivali predstavnici Rijeke, Istre, Osijeka, te ponekad i predstavnici drugih društava, npr. Sl. Požege, Zadra, Pakraca i dr.

Glavni zadaci Predsjedništva i Saveza u cijelosti bili su realizacija programa rada, ostvarivanje statutarnih zadataka, rad s društvima, osnivanje novih društava, predavanja na terenu, organizacija znanstvenih i stručnih skupova, suradnja s drugim republičkim savezima, suradnja sa SIJ, međunarodna suradnja, izdavačka djelatnost, nastava povijesti i financijsko stanje. Poseban problem bila je suradnja s Republičkom konferencijom SSRN Hrvatske oko kadrovskih pitanja,

izrade novog Statuta Saveza na kojem su godinama radili: I. Kampuš, F. Mirošević, D. Pavličević uz pomoć Lj. Petrovića iz Rijeke i M. Jurkića iz Pule, Statut je konačno ove godine odobren i usklađen s pozitivnim propisima u Komitetu za pravosuđe i upravu SR Hrvatske. Čekanje odobrenja Statuta otežalo je održavanje ove Izborne skupštine za više od dvije godine. Isto tako radili su naši članovi u Komisiji za njegovanje revolucionarnih tradicija SSRN Hrvatske (M. Maticka i I. Očak), te u Komisiji za imenovanje ulica u Zagrebu (B. Vranješ-Šoljan).

### *III. Rad društava*

Savez je nastojao koliko je to bilo moguće da pomaže rad društava u organizacijskom, stručnom i informativnom pogledu, ali tako da poštuje samostalnost društva i odluke njegovih organa. Ta se pomoć ogledala u: izradi statuta društava, njihovom učlanjivanju u Savez, pomoći u stručnom pogledu, prisustvovanju na njihovim predavačkim tribinama, u njihovoj izdavačkoj djelatnosti, u osnivanju i obnovi rada društava, te na druge načine uz pomoć dopisa, uputa i obavijesti.

Osnovni problem u toj suradnji je pomanjkanje financijskih sredstava za putovanja i dnevnice, kao i pomanjkanje kadrova koji bi iz Zagreba i drugih središta odlazili kao predavači, predstavnici na sastancima i na dogovore u društva. Drugi je problem bilo pomanjkanje volontera koji bi ostavili svoje redovne obaveze i odlazili u društva i uopće dobrovoljnih radnika, naročito među mlađim kolegama koji bi htjeli besplatno dobrovoljno raditi. Za rad s društvima bio je zadužen D. Pavličević kao tajnik koji je prisustvovao osnivačkim i drugim sastancima društava, a kao predavači i članovi Predsjedništva su odlazili još i: I. Kampuš, H. Matković, R. Lovrenčić, I. Očak, J. Adamček, P. Strčić, T. Raukar, Lj. Boban, J. Lučić, F. Mirošević, S. Antoljak, F. Potrebeca i drugi.

Poseban odlik rada i pomoći je suradnja susjednih društava, zajednički izdavački pothvati, međusobni posjeti kao npr. povezivanje primorsko-istarskih društava, slavonskih društava, posjeti društva iz Zagreba Slav. Požegi, Kutini i slično.

Prema izvještajima koje smo dobili od društava izvjestit ćemo ukratko o rezultatima i specifičnostima pojedinih društava (abecednim redom):

#### *1. Povijesno društvo Baranje — BELI MANASTIR*

Osnovano je prije nekoliko godina u Belom Manastiru za područje istoimene općine. Prilikom osnivanja bio je prisutan tajnik Saveza te gosti iz društva Osijek i Slav. Požega. Društvo okuplja uglavnom nastavnike povijesti i druge stručnjake srodnih struka. Radi na istraživanju zavičajne povijesti i u rujnu 1987. organiziralo je stručni skup »Dani povijesti Baranje« na kojem je sudjelovalo desetak referenata o povijesti i kulturi Baranje od prehistorije do najnovijeg doba.

#### *2. Povijesno društvo ISTRE — PULA*

Povijesno društvo okuplja historičare, arheologe, muzealce i druge s područja svih istarskih općina. Uspješno objedinjava djelatnost stručnih, znanstvenih i kulturnih institucija i ima najjaču izdavačku djelatnost od svih naših društava. Zajedno s riječkim društvom izdaje »Jadranski zbornik« (do sada 12 tomova), samostalno izdaje časopis »Histria historica«, a s Arheološkim muzejem Istre u Puli ima izdanja kao što su: »Spomenici Istre« i nedavno »Res delectae«. In-

terna društvena glasila su »Materijali Povijesnog društva Istre« (tri sveska) i »Vijesti«. Društvo zajedno s Pazinskim memorijalom i Čakavskim saborom organizira stručne i znanstvene skupove, održava Povijesnu tribinu, uspješno plasira povijesnu literaturu i časopise, osobito »Historijski zbornik« i aktivno sudjeluje u pripremanju »Šidakovih dana« (1988).

### 3. *Povijesno društvo KOPRIVNICA — KOPRIVNICA*

Osnovano je prije nekoliko godina i otada uspješno radi. Osnivačkoj skupštini prisustvovao je prvi tajnik D. Pavličević. Društvo ima članstvo na području nekoliko podravskih općina i uspješno surađuje s Geografskim društvom Hrvatske, Centrom za kulturu i mjesnim muzejima. Društvo je imalo niz zapaženih predavanja koja su održali historičari i drugi stručnjaci iz Zagreba (Pavličević, Očak, Lj. Boban, V. Oštrić, Feletar, M. Marković i drugi). U Koprivnici već godinama redovito izlazi »Podravski zbornik« i druga prigodna izdanja i publikacije.

### 4. *Povijesno društvo NASICE — NASICE*

Društvo ima 32 člana uglavnom iz Našičke općine i nešto iz susjedne Slav. Orahovice. Društvo se brine za stručno uzdizanje svojih članova, za skupljanje građe o povijesti zavičaja, uspješno surađuje s mjesnim muzejem, u njegovanju revolucionarnih tradicija i održavanju i očuvanju utvrde Bedem-grad na Krndiji. Društvo je imalo veze s društvima u Osijeku, Slav. Požegi i Koprivnici.

### 5. *Povijesno društvo PAKRAC-DARUVAR — PAKRAC*

Ocuplja historičare i druge članove iz općina Pakrac i Daruvar, organizira stručno uzdizanje svoga članstva, priprema Zbornik društva i Povijest lječilišta u Lipiku, a izdalo je knjigu M. Kuzlca, Daruvar — Grubišno Polje.

### 6. *Povijesno društvo RIJEKA — RIJEKA*

Povijesno društvo uspješno surađuje sa susjednim PD Istre i Krka, Pazinskim memorijalom i Zavodom za Prosvjetno-pedagošku službu Zajednice općina Rijeke i Gospića. Redovito izvršava svoje obaveze prema Savezu kako u pomoći oko izrade Statuta tako i u izvještavanju, prisustvovanju svim sjednicama, plasmanu »Historijskog zbornika« i u sudjelovanju na stručnim i znanstvenim skupovima u zemlji i izvan zemlje. Zajedno s PD Istre izdaje »Jadranski zbornik«, s njim i PD Krka priprema knjigu »Radovi o bašćanskoj ploči«, a s Društvom arhivskih radnika Rijeke organiziralo je stručno-znanstveni skup: Prilozi za povijest Rijeke i opatijskog područja sa 22 referenta čiji su rezultati ušli u poseban broj časopisa »Dometi«. Radilo je na organizaciji Dana J. Šidaka (1988).

### 7. *Povijesno društvo SLAV. POŽEGA — SLAV. POŽEGA*

Društvo ima 51 člana s područja istoimene općine. Radilo je na proslavi raznih godišnjica, njegovanju revolucionarnih tradicija, organiziranju stručnih ekskurzija, stručnom usavršavanju nastavnika, osobito na držanju predavanja na kojima

su nastupili kao gosti iz Zagreba: R. Lovrenčić, Lj. Boban, M. Gross, D. Pavličević, T. Raukar, H. Matković i dr. te neki domaći predavači. Društvo je imalo susrete i dodire sa slavonskim društvima i posjet PD Zagreba. Glasilo Društva je »Vjesnik povijesnog društva«, a članovi surađuju i prilikom uređivanja i izdavanja »Požeškog zbornika«, te u nastupima i publikacijama Muzeja Požeške kotline i Historijskog arhiva u Slav. Brodu, ispostava Slav. Požega.

#### 8. *Povijesno društvo SPLIT — SPLIT*

Društvo je osnovano 1983. godine i sada broji blizu 50 članova s područja općine Split i Trogir. Uz to društvo u Splitu djeluje i Društvo prijatelja kulturne baštine koje je također član našega Saveza. Povijesno društvo uspješno surađuje s Muzejem revolucije Dalmacije, Aktivom nastavnika povijesti, Regijskim zavodom za Prosvjetno-pedagošku službu i dr. Održano je nekoliko seminara, predavanja i nastupa.

#### 9. *Društvo prijatelja kulturne baštine — SPLIT*

Iz opširnog izvještaja za razdoblje od 1983. do 1986. vidljivo je da je ovo društvo radilo vrlo uspješno. Temeljne djelatnosti bile su: održavanje predavanja, proučavanje i zaštita kulturno-povijesnih spomenika Splita i okolice, znanstveno-popularne ekskurzije po Dalmaciji, obilježavanje značajnih godišnjica, suradnja s Povijesnim društvom Split, sa Skupštinom općine, Turističkim društvom Split i Trogir i kulturno-prosvjetnim institucijama. Društvo je posjetio dva puta (1983. i 1985) predsjednik SPD Hrvatske Ivan Kampuš i uspostavio trajnu suradnju, odnosno učlanjenje Društva u SPDH. Društvo izdaje već godinama svoj zapaženi časopis Kulturna baština (14. i 15. broj) koji izlazi u 800 primjeraka na 160 stranica.

Predavanja su između ostalih održali: D. Kečkemet i Marica Meštrović, Lj. Boban, E. Marin, I. Babić. Predavanja su bila vezana uz značajne ljude, njihove godišnjice, knjige, npr. o I. Meštroviću, don F. Buliću, Saloni i Solinu, britanskoj politici prema Jugoslaviji u toku II. svjetskog rata, zaštiti spomenika kulture u nas i dr. Članovi Društva su uz ostale inicirali popravak samostana Sv. Frane u Splitu i u njegovom sklopu uređivanje spomen-soba M. Maruliću, B. Splicaninu i I. Lukačiću. U organizaciji predavanja, izleta i sličnim aktivnostima posebno su se angažirali: Marija Žnidarić, Miće Gaćin, Gordana Sladoljev i Anka Jakaša.

#### 10. *Povijesno društvo ZADAR — ZADAR*

Zadarsko društvo je najstarije i najaktivnije na području Dalmacije. U svom radu se oslanja na Filozofski fakultet i druge srodne ustanove. Ima zapaženu predavačku aktivnost i na njegovoj tribini su nastupali najistaknutiji stručnjaci iz Zadra, Zagreba, pa i izvan zemlje. Društvo je 1985. svečano proslavilo 75. godišnjicu života svoga počasnog predsjednika akademika Stjepana Antoljaka i tom prilikom izdalo knjižicu Stjepe Obada »Život i djelo Stjepana Antoljaka«. Organiziralo je 1986. i uspješan seminar za nastavnike osnovnih i srednjih škola s problematikom udžbenika i nastave povijesti. Društvo aktivno sudjeluje na svim aktivnostima Saveza. Pri Društvu djeluje Klub mladih povjesničara koji sačinjavaju studenti zadarskog Filozofskog fakulteta. Članovi Društva surađuju u lokalnim i drugim stručnim publikacijama.

## 11. Ostala društva

O radu Povijesnog društva u *Dubrovniku* ne znamo ništa posebno jer nisu dostavili izvještaj. Slično je s Povijesnim društvom *Krka* koje je, navodno, dostavilo izvještaj, ali ga nismo uspjeli do danas dobiti. Isto je i s Povijesnim društvom *Kutine* koje je osnovano 1986. i na osnivanju su bili Lj. Boban koji je održao predavanje i D. Pavličević kao predstavnik Saveza. Društvo radi i uz pomoć D. Pasarića primilo je u posjet Povijesno društvo Zagreba u rujnu 1987.

Povijesno društvo *Osijek* imalo je izuzetne rezultate u radu, osobito u organiziranju Međunarodnog kulturno-povijesnog simpozija Mogersdorf koji je dosada dva puta (do 1987) uspješno organiziralo kao i Jugoslavenskog simpozija o nastavi povijesti koji je 1986. također održan u Osijeku i o njemu priređena priručna publikacija. Društvo uspješno surađuje s Filozofskim fakultetom i Zavodom za prosvjetno-pedagošku službu Slavonije i Baranje, posebno u održavanju predavanja i seminara za stručno usavršavanje nastavnika.

Slično je i s Povijesnim društvom *Zagreba* čiji pismeni izvještaj o radu nije došao do nas prije pisanja ovog tajničkog referata za Izbornu skupštinu. Društvo je imalo zapaženu predavačku tribinu, izvanrednu suradnju s oba zavoda za prosvjetno-pedagošku službu, organiziralo je nekoliko uspješnih ekskurzija osobito onu u Slav. Požegu uz pomoć F. Potrebice i u Kutinu uz pomoć D. Pasarića. Osnovni problem ovoga društva je preglomaznost i heterogenost sastava i osjeća se već odavno potreba za osnivanjem nekoliko društava u Zagrebu.

Sva društva osim donekle Pule i Rijeke imaju financijskih teškoća i nerazumijevanja svojih sredina ili nedovoljno snalazljivosti da se dođe do sredstava, posebno u Zagrebu. Isto tako je bilo ponegdje problema s registracijom i priznavanjem statusa društvene organizacije, te izradom i usvajanjem statuta. U odnosu prema Savezu najveća je teškoća komunikacija, redovito izvještavanje i međusobni češći kontakti.

## 12. Studentska istraživačka grupa Odsjek za povijest

Od šk. g. 1983/84. djeluje na Filozofskom fakultetu ova istraživačka grupa osnovana na prijedlog i inicijativu profesora I. Kampuša i J. Adamčeka koja je uz pomoć ostalih, osobito mladih nastavnika obrađivala razne teme iz naše povijesti, prevodila tekstove starih kronika s latinskog jezika i radila bibliografije jugoslavenske periodike. Na taj način su mladi kolege uvođeni u metode znanstvenog rada. Godine 1986. grupa je primljena u Savez.

## IV. Suradnja sa Savezom istorijskih društava Jugoslavije

Suradnja sa SIJ između dva kongresa održavala se uglavnom prisustvovanjem sjednicama u Beogradu, radom u Nacionalnom komitetu, organiziranjem raznih skupova, pokretanjem Jugoslovenskog istorijskog časopisa JIČ-a, borbom za povoljniji položaj naše znanosti i nastave povijesti u društvu i školama, te pokretanjem pisanja Historije naroda i narodnosti Jugoslavije. U tim aktivnostima istakli su se posebno: R. Lovrenčić, I. Kampuš i H. Matković te J. Adamček, D. Pavličević, P. Strčić i N. Stančić koji je radio na organizaciji kongresa u Prištini. U redakciji Savjeta JIČ-a rade R. Lovrenčić, D. Pavličević i Z. Stipčić, a u pripremanju Historije naroda Jugoslavije J. Adamček, M. Valentić i drugi. Na kongresu u Prištini u jesen ove godine naš Savez je bio dostojno reprezentiran iako su neki predviđeni referenti u posljednji čas otkazali svoje referate.

### *V. Suradnja s drugim savezima*

Naš Savez se ne može pohvaliti trajnijom suradnjom s drugim republičkim savezima izuzev Savez Bosne i Hercegovine s kojim smo imali nekoliko susreta u Banjoj Luci, Stub. Toplicama i Jajcu na kojima su se obrađivale teme iz novije povijesti i pitanje programa i udžbenika za nastavu povijesti. Neki naši članovi sudjelovali su na Zborovanju slovenskih zgodovinarjev, na simpozijima i proslavama nekih drugih republičkih društava, a Savez Makedonije je priredio svečanost uz 75. godišnjicu našeg i njihovog člana prof. S. Antoljaka. Suradnja s drugim savezima nije planska i više se odvija spontano i pojedinačno nego organizirano. Posebno bi trebalo uspostaviti trajniju suradnju sa Savezom SR Srbije kakvu je ovaj Savez imao u prošlosti, pa i u 70-im godinama.

### *VI. Međunarodna suradnja*

Međunarodnu suradnju ostvarivali smo uglavnom preko SIJ i njegovih komisija te prisustvovanjem na evropskim, balkanskim i svjetskim skupovima povjesničara i ekonomskih povjesničara. Naši su predstavnici bili na kongresima u Bukureštu i Stuttgartu. Od komisija najbolje je radila Jugoslavensko-čehoslovačka u kojoj je naš predstavnik bio H. Matković, te do prije nekoliko godina Jugoslavensko-talijanska (predstavnici: B. Stulli, D. Šepić i T. Raukar) i Jugoslavensko-austrijska (predstavnik M. Gross). Na kongresu austrijskih historičara u Gradišću 1987. prisustvovali su i naši članovi (M. Gross, A. Szabo, D. Pavličević).

Poseban oblik međunarodne suradnje je svakogodišnji Međunarodni kulturno-historijski simpozij »Mogersdorf« koji je dosada već dva puta uspješno organiziralo Povijesno društvo iz Osijeka i Pedagoški fakultet. U tom poslu su se istakli: I. Kampuš, D. Plečaš i I. Karaman koji su za svoj rad dobili nekoliko visokih inozemnih i domaćih odlikovanja.

Pojedini naši članovi (npr. I. Kampuš) sudjelovali su u skupovima Alpe-Jadran. Postoje i drugi oblici suradnje s inozemstvom, ali se ona odvija preko drugih institucija i u njoj sudjeluju pojedini naši članovi.

Održava se i stalna suradnja s Gradišćanskim Hrvatima koji posjećuju Hrvatsku, a naši članovi održavaju predavanja u Gradišću. Takva razmjena postoji i sa Štajerskom, SR Njemačkom i drugim zemljama.

### *VII. Organizacija znanstvenog rada*

Savez je pokušao povezati sve institucije i društva na rješavanju kadrovskih, programskih, metodoloških i drugih pitanja historijske znanosti u SR Hrvatskoj i duže radio na jednom skupu koji bi riješio neke metodološke probleme hrvatske historiografije, ali su nažalost ta nastojanja, iako su već bili određeni referenti i teme, ostala bez rezultata. Smatramo da bi to bio također jedan od zadataka budućeg Predsjedništva Saveza. Poseban problem je sinteza Povijesti hrvatskog naroda i suradnja naših historičara u pisanju takve sinteze za čitavu Jugoslaviju, Historije naroda (i narodnosti) Jugoslavije.

### *VIII. Izdavačka djelatnost*

Savez ima već uhodanu izdavačku djelatnost. Od 1948. izlazi neprekidno »Historijski zbornik« kao glavni organ. Nakon smrti njegova stalnog urednika prof. J. Šidaka (1986) koji ga je vodio gotovo 35 godina, uređivanje je preuzela

redakcija s I. Kampušem na čelu. Proslava 40. godišnjice časopisa je jedan od budućih zadataka Saveza u idućoj godini.

Savez je uz pomoć »Školske knjige« pokrenuo časopis »Acta historico-oconomica« koji ima općejugoslavenski karakter. Uređuje ga uz pomoć I. Mažurana I. Erceg i dosada je izašlo 12 svezaka.

Drugi općejugoslavenski časopis je »Nastava povijesti« koji već 15-ak godina uz pomoć B. Draškovića i redakcije iz svih naših republika vodi H. Matković, a izdaje »Školska knjiga«. Spomenuli smo već da pojedina društva imaju svoje zbornike i druge publikacije, kao prigodna izdanja.

### *IX. Nastava povijesti*

Savez je godinama nastojao da se suprotstavi negativnim kretanjima u društvu prema povijesti kao znanosti i povijesti kao predmetu na školama svih stupnjeva. Uzalud smo pisali pisma, sudjelovali u raspravama i programskim savjetima, jer je ipak nastava povijesti svedena na najniže grane od oslobođenja do danas. Nas kao Savez nije se dovoljno pozivalo na meritorna mjesta, niti su se uvažavali naši apeli, pa stoga ovaj Savez ne snosi moralnu ni materijalnu odgovornost za neke promašaje koji su upravo sada postali evidentni. Ipak, posljednja nastojanja i obećanja daju nam nade da će uskoro doći do kakvog-takvog poboljšanja. Predsjednik naše sekcije za nastavu H. Matković sudjelovao je u izradi jednoga poboljšanog općejugoslavenskog programa za nastavu povijesti.

Uz pomoć časopisa »Nastava povijesti«, zatim u »Školskoj knjizi« kao autori udžbenika i u Filmoteci 16 nastoje naši članovi da moderniziraju i intenziviraju nastavu povijesti. To se nastoji i na simpozijima o nastavi povijesti od kojih je posljednji, prošle godine, održan u Osijeku.

### *X. Realizacija plana rada — prijedlozi*

Smatramo da smo uglavnom u skladu s mogućnostima i financijskim sredstvima ostvarili plan rada s prošle skupštine. Osim već predloženog smatram da su posebni zadaci u idućem periodu i: Održavanje Šidakovih dana u proljeće iduće godine u Rijeci i Puli, pripreme za proslavu 750. godišnjice proglašenja Zagreba slobodnim gradom 1992. i 900. godina od prvog spomena Zagreba, odnosno osnivanja biskupije 1994. godine.

I na kraju napominjem da je ovaj izvještaj nepotpun jer ne posjedujemo preglednu i urednu dokumentaciju, ali će ga, nadam se, nadopuniti diskusija i dopune o radu društava.

U Zagrebu, 19. prosinca 1987.

I. tajnik *Dragutin Pavličević*

H I S T O R I J S K I  
Z B O R N I K

IZDAVAC: Savez povijesnih društava Hrvatske

REDAKCIJSKI ODBOR

Mirjana GROSS, Zagreb  
Ivan KAMPUŠ, Zagreb  
Tomislav RAUKAR, Zagreb  
Petar STRČIĆ, Zagreb

GLAVNI I ODGOVORNI UREDNIK

Ivan KAMPUS

LEKTOR I KOREKTOR

Branko ERDELJAC

Adresa uredništva:

Savez povijesnih društava Hrvatske  
Zagreb, Filozofski fakultet, Ul. Đure Salaja 3

Časopis izlazi jednom godišnje

Narudžbe šaljite na adresu:  
Savez povijesnih društava Hrvatske, Zagreb, Krčka 1

Cijena ovog broja iznosi 30.000 d

Izdavanje časopisa sufinancira  
Samoupravna interesna zajednica za znanstveni rad SRH

Tisak Štamparskog zavoda »Ognjen Prica« u Zagrebu — travanj 1989.